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Z A P I S N I K 

Sa 24. sjednice Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu 

održane 20. decembra 2017. godine 

 

 Sjednica je počela u 9 sati i 10 minuta. 

Predsjedavao je Željko Aprcović, predsjednik Odbora. 

Sjednici su prisustvovali članovi/ce Odbora: Radule Novović, Andrija Nikolić, 

Miloš Nikolić, Danijel Živković, Marija Maja Ćatović, Petar Smolović. 

Sjednici je prisustvovao i ovlašćeni predstavnik predlagača Predloga zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom 

postupku, Zoran Pažin, ministar pravde. 

 

Rad sjednice pratili su predstavnici medija.  

 

Za sjednicu je predložen sljedeći: 

 

DNEVNI RED: 

 

1. Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema 

maloljetnicima u krivičnom postupku        

 

Nakon glasanja, predloženi dnevni red je usvojen jednoglasno.    

Prije prelaska na rad po utvrđenom dnevnom redu, jednoglasno je usvojen 

Zapisnik sa 22. sjednice Odbora.  

 

 

PRVA TAČKA: Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku        

 

Predsjednik Odbora, Željko Aprović, otvarajući raspravu povodom prve tačke 

dnevnog reda, saopštio je da je Vlada Crne Gore, 24. novembra 2017. godine, 

dostavila Skupštini Crne Gore, na dalju proceduru, Predlog zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.   

Ministar pravde, Zoran Pažin, u uvodnim napomenama o Predlogu zakona, 

saopštio je da je Programom rada Vlade Crne Gore za 2017. godinu, utvrđeno 

donošenje Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema 

maloljetnicima u krivičnom postupku u cilju njegovog usklađivanja sa novim Zakonom 

o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, iz 2015 godine, u dijelu 

odredaba koje se tiču uslovnog otpusta. U vezi sa tim, bitna izmjena koja je uvedena 

jeste da o uslovnom otpustu maloljetnika osuđenog na kaznu maloljetničkog zatvora 

odIučuje sud koji je donio odluku u prvom stepenu u vijeću od troje sudija.  

Povodom podnešenog Predloga zakona, poslanik Željko Aprcović je postavio 

pitanje da li su u praksi zaživjele Stručne službe kojima je povjerena velika odgovornost 

u prikupljanju podataka u odnosu na maloljetne učinioce krivičnih djela, imajući u vidu 
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činjenicu da bi navedeni podaci, u kasnijem postupku, trebali da doprinesu adekvatnoj 

sankciji prema ovim licima.   

Odgovarajući na postavljeno pitanje, predstavnik predlagača je saopštio da u 

Stručnim službama rade lica koja su na adekvatan način obučena da pruže stručnu 

podršku organima koji odlučuju u postupcima koji se vode prema maloljetnim licima. 

Tim povodom, naglasio je da je bilo veoma važno uskladiti postupanje Stručne službe 

pri sudu sa organima starateljstva odnosno Centrima za socijalni rad kako bi se na 

komplementaran način pristupilo ličnosti maloljetnika i na odgovarajući način vaspitno 

djelovalo prema maloljetniku u cilju odvaraćanja od daljeg vršenja krivičnih djela. 

Imajući u vidu navedeno, ministar pravde je mišljenja da se formiranje ovih službi 

pokazalo kao veoma opravdano i da je njihov rad od izuzetne važnosti prilikom 

formiranja stavova o odlukama koje treba da se donesu prema maloljetnim licima.    

Učestvujući u raspravi, poslanik Petar Smolović je postavio pitanje da li će 

angažovanje novih službi dodatno uticati na troškove u smislu porasta broja 

zaposlenih. Kada je u pitanju izvršenje mjera bezbjednosti prema maloljetnim licima, 

poslanik Smolović je postavio pitanje da li su u institucijama koje su nadležne da ih 

sprovode obezbijeđeni prostorni kapaciteti i da li ovaj zakon može da im povjeri te 

ingerencije. 

 U svom odgovoru, predstavnik predlagača je istakao da je prilikom donošenja 

osnovnog zakona već uređeno pitanje zapošljavanja u stručnim službama i u tom dijelu 

neće biti dodatnih troškova u budžetu. Kada su u pitanju ostala prava maloljetnika, 

posebno u dijelu izvršavanja kazni, ministar pravde je ukazao da je Predlogom zakona 

predviđeno usklađivanje sa Zakonom o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera 

bezbjednosti i da su za izdržavanje kazne zatvora maloljetnih lica, kao najstrožije 

kazne, obezbijeđene posebne prostorije u ZIKS-u. U vezi sa tim, dodao je da bi ostale 

propise u oblasti zdravstvene zaštite građana, posebno maloljetnih lica, trebalo 

uskladiti.    

Poslanik Radule Novović, u svom obraćanju, je postavio pitanje šta je do sada 

urađeno u Crnoj Gori na planu prevencije maloljetničke delikvencije i koji su budući 

koraci u tom dijelu.  

 Ministar pravde, u svom odgovoru, je saopštio da stanje u pravosuđu i stanje u 

odnosu na maloljetnički kriminalitet čine refleksiju samog društva. Tim povodom, 

naglasio je da se predmetni zakon ne bavi prevencijom maloljetničkog kriminaliteta ali 

da je u tom dijelu izuzetno važan multidisciplinarni pristup čitavog društva, prije svega 

kroz proces obrazovanja i usvajanje etičkih vrijednosti.       

 Predsjedavajući, poslanik Željko Aprcović, je, rezimirajući raspravu, dodatno 

postavio pitanje vezano za podatke o broju upućivanja maloljetnika u drugu porodicu i 

da li stručne službe do kraja prate postupak resocijalizacije maloljetnika. Takođe je 

ukazao da se uvođenje vaspitnog naloga pokazalo kao veoma dobra mjera. Pored 

toga, postavio je pitanje da li postoji dovoljno prostornih mogućnosti za izricanje 

najstrožije kazne prema maloljetnicima. 

 Predstavnik predlagača je saopštio da ne posjedjuje podatke o broju upućivanja 

maloljetnika u drugu porodicu s obzirom na činjenicu da istima raspolaže Ministarstvo 

rada i socijalnog staranja. Međutim, smatra izuzetno važnim da unutar sistema postoje 
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i drugi alternativni načini zbrinjavanja maloljetnih lica koji ne podrazumjevaju 

kažnjavanje. Kada je riječ o prostornim kapacitetima u ZIKS-u u kojima maloljetna lica 

izdržavaju najstrožiju kaznu, ministar Pažin je istakao da je sproveden čitav niz 

aktivnosti u dijelu adaptacije prostorija koje su namjenjene za ova lica i da su na 

zavidnom nivou.  

  

Sa ove sjednice, a u vezi prve tačke, Skupštini je upućen sledeći: 

 

I Z V J E Š T A J 

O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA 

ZAKONA O POSTUPANJU PREMA MALOLJETNICIMA U KRIVIČNOM 

POSTUPKU 

 

Odbor je u prisustvu većine članova i predstavnika predlagača razmotrio 

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima 

u krivičnom postupku, koji je Skupštini Crne Gore dostavila Vlada Crne Gore. 

 

Nakon uvodnog obrazloženja predstavnika predlagača i rasprave koja je 

vođena, Odbor je jednoglasno podržao podneseni Predlog zakona i predlaže 

Skupštini da isti usvoji. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine, određen je poslanik Radule 

Novović, član Odbora.    

 

 

Sjednica je završena u 9 sati i 35 minuta. 

 

 

 Sekretarka Odbora                                                      Predsjednik Odbora 

   Slavica Mirković                                      Željko Aprcović 


